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NOVUS BÄSTA PARTI I POLITISKA SAKFRÅGOR – JUNI 2025  

Kommentar 
Av de 10 viktigaste politiska frågorna anses S ha bäst politik i hälften av dem (5), Sjukvård, Skola, Jobben, Landets 

ekonomi och Äldreomsorg. M anses vara bäst på två, lag och ordning samt försvaret. SD äger fortsatt invandringsfrågan 

och MP äger klimatet och miljön. De andra partierna anses inte äga någon av de topp 10 frågorna i väljarnas prioritering.  

S anses ha bäst jobbpolitik (30%), på andraplats kommer M, men det är långt färre som anser att M har en bra politik 

där (18%). Vilket kan bli mycket problematiskt för M som nu i Novus senaste väljarbarometer fortsatt endast är Sveriges 

tredje största parti, SD har andraplatsen efter S som har absolut flest väljare som skulle rösta på dem om det vore val 

idag. Varför väljarstödet för S är så högt är för att de anses ha bäst politik i så många sakfrågor. Om det är för att man 

inte tycker att regeringen levererar eller för att man verkligen anser att S har bäst politik kan man fundera på. Mycket 

tyder på att det är det förstnämnda, ett av problemen för alla partier som regerar i västerländska demokratier. 

Regeringen får ta skulden för alla problem och det största oppositionspartiet blir alternativet. När samhället beskrivs i 

enbart svart eller vitt så blir väljarnas reaktion att välja det starkaste alternativet som inte regerar en naturlig konsekvens. 

Det leder också till att de mindre partierna oavsett om de sitter i regeringen eller i oppositionen hamnar helt i 

skymundan. Om det bara finns två val i det offentliga rummet, så finns det inte heller rum för fler partier än två… Att 

världen inte är svartvit, och att det inte handla om binära val presenteras inte för väljarna, och de tvingas välja mellan 

två val, ofta två extremt överdrivna ytterlighetsval, men de enda valen som presenteras. Nyansering har inte plats i det 

offentliga rummet. Även om alla egentligen vet att allt är mer komplicerat än så.  

Vad säger det då om valrörelsen? Om alla frågor bara har två val, och att partier måste äga några viktiga frågor i väljarnas 

ögon, så pass viktiga att de avgör om man skall rösta på det partiet? Man har ju bara en röst.  

Ja det är något att fundera på under sommaren. Nedan ser ni vilka partier som anses ha bäst politik, och som ni ser 

saknas de små partierna nästan helt. 

Vad jag vet är att väljarna vill se att problem löses, det är bara de partiaktiva som bryr sig mer om vem som löser det. 

Politiska konflikter som resulterar i handlingsförlamning ökar inte väljarnas förtroende för våra förtroendevalda. Den 

långsiktiga risken i att problemen finns kvar men att politiken enbart fokuserar på vems fel det är och hindrar 

kompromisslösningar är att det demokratiska mandatet blir allt svagare, och vi får folkvalda som inte ens vill lösa 

problemen utan bara vill ha makten och använda makten bara för att stärka sin egen position. Vi har i väst ett tragiskt 

exempel på hur fort och hur destruktivt det är både för det egna folket men även för Sverige, Europa och resten av 

världen. 

Tabell 1: Vilket parti väljarna tycker har bäst politik i de tio viktigaste frågorna, juni 2025 – juli 2022. De 

tillfrågade kunde välja max ett parti, så procentsatserna ska läsas t.ex. så här: Väljarna tycker att Socialdemokraterna 

har bäst politik i frågan om sjukvården.  
25-juni  

Pos. Fråga 
25-
juni 

25-
apr 

25- 
feb 

24-
dec 

24-
sep 

24- 
jun 

24-
apr 

24-
jan 

23-
nov 

23- 
jun 

23-
feb 

22-
nov 

22-
sep 

22-
aug 

22-
jul 

1 Sjukvården 

S S S S S S S S S S S S S S S 

29% 28% 25% 25% 27% 26% 29% 24% 27% 25% 23% 25% 24% 20% 23% 

2 Skola och utbildning 

S S S S S S S S S S S S S S S 

26% 23% 22% 23% 21% 22% 21% 19% 27% 22% 20% 22% 24% 20% 21% 

3 Lag och ordning 

M M/SD M/SD SD M M SD SD S M/SD M SD SD SD M 

23% 22% 21% 22% 22% 25% 25% 24% 24% 21% 24% 23% 23% 21% 21% 

4 Invandring/integration 

SD SD SD SD SD SD SD SD SD SD SD SD SD SD SD 

31% 30% 28% 30% 28% 30% 31% 32% 32% 33% 29% 31% 34% 30% 27% 

5 Sysselsättning/arbetslösheten/jobben 

S S S S S S S S S S S S S S S 

30% 29% 28% 28% 27% 25% 28% 22% 28% 25% 24% 24% 24% 22% 23% 

6 Landets ekonomi 

S M/S M/S M S M S S S S S S S S S 

30% 26% 25% 26% 27% 28% 27% 27% 32% 30% 31% 30% 29% 27% 27% 

7 Äldreomsorg 

S S S S S S S S S S S S S S S 

29% 26% 25% 22% 24% 23% 28% 22% 25% 21% 20% 23% 21% 19% 22% 

8 Klimatet 

MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP 

28% 29% 30% 32% 28% 34% 25% 24% 26% 22% 21% 24% 24% 20% 22% 

9 Försvaret 

M M M M M M S M S S M M M M M 

30% 30% 28% 27% 28% 16% 17% 18% 20% 21% 22% 23% 21% 23% 23% 

10 Miljön 

MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP MP 

30% 29% 31% 33% 31% 36% 24% 25% 27% 23% 23% 24% 24% 20% 22% 

Anm. Miljö och klimat mättes tidigare som en fråga; från och med november 2022 delades den upp i två. 
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Tabell 2: Vilket parti väljarna tycker har bäst och näst bäst politik i varje enskild fråga, juni 2025. Cellen 

med högst värde är mörkgrön och cellen med näst högst värde är ljusgrön, så procentsatserna ska läsas 

t.ex. så här: Väljarna tycker att S och KD har bäst respektive näst bäst politik i frågan om sjukvården. 
25-jun 

Pos. 
Fråga M L C KD S V MP SD 

Inget/ 
Vet ej 

1 Sjukvården  9% 2% 1% 11% 29% 9% 1% 8% 29% 

2 Skola och utbildning  9% 15% 2% 3% 26% 6% 2% 7% 28% 

3 Lag och ordning  23% 1% 1% 2% 19% 4% 2% 22% 26% 

4 Invandring/integration  11% 2% 3% 1% 19% 6% 4% 31% 23% 

5 Sysselsättning/arbetslösheten/jobben  18% 1% 2% 2% 30% 6% 1% 8% 32% 

6 Landets ekonomi  27% 1% 2% 2% 30% 3% 1% 7% 27% 

7 Äldreomsorg  6% 1% 2% 9% 29% 8% 1% 9% 35% 

8 Klimatet   8% 3% 5% 2% 12% 4% 28% 9% 29% 

9 Försvaret  30% 2% 1% 1% 20% 3% 2% 10% 31% 

10 Miljön   9% 3% 5% 2% 13% 3% 30% 8% 28% 

11 Pensioner  11% 1% 1% 3% 27% 7% 1% 9% 39% 

12 Energipolitik  16% 1% 4% 5% 17% 3% 11% 9% 33% 

13 Skatter  26% 2% 2% 1% 27% 8% 2% 9% 24% 

14 Jämställdhet  9% 4% 2% 3% 25% 12% 4% 7% 32% 

15 Infrastrukturpolitik  16% 1% 4% 2% 20% 3% 5% 7% 43% 

16 Socialförsäkringarna (a-kassa, sjukförsäkringen m.m.)  11% 2% 1% 4% 35% 9% 1% 7% 29% 

17 Barnomsorg  7% 2% 1% 6% 29% 7% 2% 6% 39% 

18 Utrikespolitik  25% 1% 1% 2% 25% 4% 3% 8% 32% 

19 Boende  10% 2% 2% 2% 23% 8% 1% 7% 45% 

20 Fördelningspolitiken  13% 1% 1% 2% 20% 8% 1% 6% 47% 

21 Företagande/näringspolitik  31% 2% 7% 2% 16% 3% 1% 6% 32% 

22 Familjepolitik  8% 3% 3% 8% 29% 6% 2% 9% 34% 

23 Privatiseringar  19% 3% 3% 2% 19% 12% 2% 7% 33% 

24 EU/EMU  17% 5% 2% 2% 21% 3% 5% 9% 36% 

25 Djurrättsfrågor  4% 1% 7% 2% 8% 3% 15% 6% 54% 

26 Kulturfrågor  7% 4% 2% 3% 18% 8% 5% 6% 47% 

27 Regionalpolitik  11% 1% 5% 4% 20% 4% 2% 9% 44% 

28 Integritetsfrågor (t.ex. FRA-frågan)  11% 2% 2% 1% 14% 4% 4% 9% 53% 

Anm. Miljö och klimat mättes tidigare som en fråga; från och med november 2022 delades den upp i två. 

 

 

Torbjörn Sjöström, VD Novus 

 

 

 

Om undersökningen  
Undersökningen genomfördes av Novus på eget initiativ under perioden 5–11 juni 2025 i Novus Sverigepanel 

och besvarades av totalt 1004 personer i åldern 18–84 år. Frågan som ställdes var: ”Vilket parti tycker du har 

den bästa politiken i nedanstående frågor?”. För ytterligare information om Novus Sverigepanel, se 

https://novus.se/om-novus/vanligafragor/. Vid osäkerhet om hur en siffra ska tolkas, vänligen kontakta 

mikael.ohlsson@novus.se.

https://novus.se/om-novus/vanligafragor/


                                                                                                                                                                                                    2025-06-19 
 

© Novus Group International                                                                                   novus.se                                                                                                               Sida 3 av 3 
 

 

Diagram 1: Sammanräkning av sakfrågeägandeskap per politiskt parti. Här är det totala sakfrågeägarskapet summerat per parti. En sammanräkning som 

vi har sett ger en god bild av det totala stödet för ett parti i väljaropinionen. Även om sakfrågeägarskap inte säger allt, har vi över tid sett att det tycks 

finnas ett samband mellan sakfrågeägandeskap och opinionsstödet. 
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